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m e t h o d s

      Random Digit Dialing (RDD) methods have been the most efficient and cost-
effective means for administering surveys to a representative sample of adults 
for several decades. However, data from the National Health Interview Survey 
highlights the growing problem of wireless substitution of landline telephones 
for survey researchers. Approximately 39.4% of the U.S. population lives in 
a household with only wireless telephone service (Blumberg and Luke, 2014). 
The 2012 Mississippi Social Climate Survey of Tobacco Control reduces 
noncoverage bias due to wireless substitution by including two sampling 
frames, an RDD frame of households with a landline telephone and an address-
based frame that includes all households that receive deliveries from the US 
Postal Service. Both sample frames represent the civilian, non-institutionalized 
adult population over age 18. The overall sample was weighted by race, 
gender, and age based on the most current U.S. Census estimates.



 

 

 

 
Over the past 3 months, has anyone smoked anywhere in your home? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 473 21.4 21.5 21.5 

No 1730 78.3 78.5 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 1 .1   

System 5 .2   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

Which statement best describes the rules about smoking in your home: 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid No one is allowed 

to smoke anywhere 1642 74.4 74.8 74.8 

Smoking is 
permitted in some 
places or at some 
times 

341 15.4 15.5 90.3 

Smoking is 
permitted 
anywhere 

213 9.7 9.7 100.0 

Total 2197 99.5 100.0  
Missing Don't Know/Not 

Sure 7 .3 
  

System 5 .2   
Total 12 .5   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 



 
 
 

In the past 3 months, has anyone smoked in your car? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 463 21.0 21.0 21.0 

No 1680 76.1 76.3 97.4 
I don’t have a car 58 2.6 2.6 100.0 
Total 2201 99.7 100.0  

Missing Don't Know 2 .1   
System 6 .3   
Total 8 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

Which statement best describes how cigarette smoking is handled in your 
car? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid No one is allowed 

to smoke in the car 1624 73.5 75.8 75.8 

Only special guests 
are allowed to 
smoke in the car 

66 3.0 3.1 78.9 

People are allowed 
to smoke in the car 
only if the windows 
are open 

317 14.3 14.8 93.7 

People are allowed 
to smoke in the car 
at any time 

136 6.1 6.3 100.0 

Total 2143 97.0 100.0  
Missing Don't Know/Not 

Sure 5 .2 
  

System 61 2.8   
Total 66 3.0   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 



 
 
 
 

During the past seven days, were you exposed to secondhand smoke in 
your home? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 285 12.9 12.9 12.9 

No 1918 86.8 87.1 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2 

  

System 2 .1   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

During the past seven days, were you exposed to secondhand smoke in 
your car? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 299 13.5 13.6 13.6 

No 1904 86.2 86.4 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2   

System 2 .1   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

During the past seven days, were you exposed to secondhand smoke in 
someone else's car? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 280 12.7 12.7 12.7 

No 1922 87.0 87.3 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2 

  

System 2 .1   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

During the past seven days, were you exposed to secondhand smoke at 
your work? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 300 13.6 13.6 13.6 

No 1903 86.2 86.4 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2   

System 2 .1   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

During the past seven days, were you exposed to secondhand smoke on a 
public sidewalk? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 613 27.8 27.8 27.8 

No 1590 72.0 72.2 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2 

  

System 2 .1   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

During the past seven days, were you exposed to secondhand smoke 
outside the doorway of a building? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 696 31.5 31.6 31.6 

No 1507 68.2 68.4 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2   

System 2 .1   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

During the past seven days, were you exposed to secondhand smoke in an 
indoor public place? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 337 15.3 15.3 15.3 

No 1865 84.5 84.7 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2 

  

System 2 .1   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

During the past seven days, were you exposed to secondhand smoke in 
some other indoor place? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 306 13.9 13.9 13.9 

No 1897 85.9 86.1 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2   

System 2 .1   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

How many children under 18 years of age currently l ive in your 
household? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0 1413 64.0 64.9 64.9 

1 313 14.2 14.4 79.3 
2 293 13.2 13.4 92.8 
3 121 5.5 5.6 98.3 
4 21 1.0 1.0 99.3 
5 9 .4 .4 99.7 
6 3 .1 .1 99.9 
more than 6 3 .1 .1 100.0 
Total 2176 98.5 100.0  

Missing System 33 1.5   
Total 2209 100.0   

 
 

Not including yourself, how many members of your household use 
tobacco? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid None 1683 76.2 77.4 77.4 

1 340 15.4 15.6 93.0 
2 92 4.2 4.2 97.2 
3 37 1.7 1.7 98.9 
4 10 .5 .5 99.4 
5 9 .4 .4 99.8 
more than 6 5 .2 .2 100.0 
Total 2176 98.5 100.0  

Missing 18 4 .2   
19 1 .0   
System 28 1.3   
Total 33 1.5   

Total 2209 100.0   

 
 



 
 
 
 
 

NOT INCLUDING YOURSELF, How many members of your 
household smoke cigarettes? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid None 306 13.8 44.6 44.6 

1 273 12.4 39.8 84.4 
2 68 3.1 10.0 94.4 
3 33 1.5 4.7 99.1 
4 5 .2 .8 99.9 
5 0 .0 .1 100.0 
Total 685 31.0 100.0  

Missing System 1523 69.0   
Total 2209 100.0   

 
 

 Your spouse or significant other: NOT including yourself, which of the 
following people living in your household currently smoke cigarettes? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 221 10.0 10.0 10.0 

No 1980 89.7 90.0 100.0 
Total 2202 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 0 .0   

System 7 .3   
Total 7 .3   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Your children under 18 living in your house currently smokes cigarettes. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 3 .1 .1 .1 

No 2198 99.5 99.9 100.0 
Total 2202 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 0 .0   

System 7 .3   
Total 7 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

An adult child living in your house currently smokes cigarettes. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 80 3.6 3.6 3.6 

No 2121 96.1 96.4 100.0 
Total 2202 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 0 .0 

  

System 7 .3   
Total 7 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

Other adults l iving in your household currently smokes cigarettes. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 138 6.3 6.3 6.3 

No 2063 93.4 93.7 100.0 
Total 2202 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

0 .0   

System 7 .3   
Total 7 .3   

Total 2209 100.0   



 
 
 
 

Parents have a responsibil i ty to prevent their children's exposure to 
secondhand smoke. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Strongly Agree 1099 49.7 50.3 50.3 

Agree 997 45.2 45.7 96.0 
Disagree 62 2.8 2.9 98.9 
Strongly Disagree 24 1.1 1.1 100.0 
Total 2183 98.8 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 14 .6 

  

System 12 .6   
Total 26 1.2   

Total 2209 100.0   

 
 

Breathing air in a room today where people smoked yesterday can harm 
the health of babies and children. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Strongly Agree 719 32.6 34.4 34.4 

Agree 1153 52.2 55.2 89.6 
Disagree 194 8.8 9.3 98.9 
Strongly Disagree 23 1.0 1.1 100.0 
Total 2090 94.6 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 93 4.2   

Refused 0 .0   
System 25 1.1   
Total 119 5.4   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

During the past seven days, in which of the following places have your 
children been exposed to secondhand smoke? Check all that apply: in your 

home 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 90 4.1 7.1 7.1 

No 1169 52.9 92.9 100.0 
Total 1259 57.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

8 .4   

System 942 42.6   
Total 950 43.0   

Total 2209 100.0   

 
 

During the past seven days, in which of the following places have your 
children been exposed to secondhand smoke? Check all that apply: in your 

car 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 73 3.3 5.8 5.8 

No 1186 53.7 94.2 100.0 
Total 1259 57.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

8 .4   

System 942 42.6   
Total 950 43.0   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

During the past seven days, in which of the following places have your 
children been exposed to secondhand smoke? Check all that apply: in 

someone else’s car 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 84 3.8 6.7 6.7 

No 1175 53.2 93.3 100.0 
Total 1259 57.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

8 .4   

System 942 42.6   
Total 950 43.0   

Total 2209 100.0   

 
 

During the past seven days, in which of the following places have your 
children been exposed to secondhand smoke? Check all that apply: at 

daycare 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 2 .1 .1 .1 

No 1257 56.9 99.9 100.0 
Total 1259 57.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

8 .4   

System 942 42.6   
Total 950 43.0   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

During the past seven days, in which of the following places have your 
children been exposed to secondhand smoke? Check all that apply: in an 

indoor public place 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 101 4.6 8.1 8.1 

No 1158 52.4 91.9 100.0 
Total 1259 57.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

8 .4   

System 942 42.6   
Total 950 43.0   

Total 2209 100.0   

 
 

During the past seven days, in which of the following places have your 
children been exposed to secondhand smoke? Check all that apply: at a 

relative's house 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 142 6.4 11.3 11.3 

No 1117 50.6 88.7 100.0 
Total 1259 57.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

8 .4   

System 942 42.6   
Total 950 43.0   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

During the past seven days, in which of the following places have your 
children been exposed to secondhand smoke? Check all that apply: at a 

friend's house 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 95 4.3 7.6 7.6 

No 1164 52.7 92.4 100.0 
Total 1259 57.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

8 .4   

System 942 42.6   
Total 950 43.0   

Total 2209 100.0   

 
 

During the past seven days, in which of the following places have your 
children been exposed to secondhand smoke? Check all that apply: in some 

other place(s) 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 148 6.7 11.8 11.8 

No 1111 50.3 88.2 100.0 
Total 1259 57.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

8 .4   

System 942 42.6   
Total 950 43.0   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

In your opinion, how much does smoking in a car affect the health of 
children? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Not at all 46 2.1 2.1 2.1 

A little bit 92 4.1 4.2 6.4 
Somewhat 211 9.6 9.8 16.1 
A lot 570 25.8 26.4 42.5 
A Great deal 1243 56.3 57.5 100.0 
Total 2161 97.8 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 25 1.1 

  

System 23 1.0   
Total 48 2.2   

Total 2209 100.0   

 
 

Are you currently: 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Employed for 

wages 989 44.8 45.2 45.2 

Self-employed 129 5.9 5.9 51.2 
Out of work for 
more than 1 year 

63 2.9 2.9 54.0 

Out of work for 
less than 1 year 59 2.7 2.7 56.8 

Homemaker 146 6.6 6.7 63.4 
Student 110 5.0 5.0 68.5 
Retired 519 23.5 23.8 92.2 
Unable to work 170 7.7 7.8 100.0 
Total 2186 99.0 100.0  

Missing Refused 3 .1   
System 19 .9   
Total 23 1.0   

Total 2209 100.0   

 



 
 
 
 

Which of the following best describes your place of work's official smoking 
policy for indoor areas? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Smoking is not 

allowed in any 
area 

770 34.9 73.4 73.4 

It is allowed in 
some areas 

259 11.7 24.7 98.0 

It is allowed in all 
areas 21 .9 2.0 100.0 

Total 1050 47.5 100.0  
Missing There is no official 

policy 
81 3.7   

Don't Know/Not 
Sure 3 .1 

  

System 1075 48.7   
Total 1159 52.5   

Total 2209 100.0   

 
 

To what degree is this smoking policy enforced? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Not enforced at all 33 1.5 3.2 3.2 

Poorly enforced 38 1.7 3.7 6.8 
Somewhat 
enforced 151 6.8 14.6 21.4 

Strictly enforced 814 36.8 78.6 100.0 
Total 1035 46.9 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2   

System 1170 53.0   
Total 1174 53.1   

Total 2209 100.0   

 
 
 



 
 
 
 

Is there a safe level of exposure to secondhand smoke? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 555 25.1 27.8 27.8 

No 1437 65.1 72.2 100.0 
Total 1992 90.2 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 163 7.4   

Refused 9 .4   
System 45 2.0   
Total 216 9.8   

Total 2209 100.0   

 
 

Restaurants in your community ... 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Are completely 

smoke free 1315 59.5 60.8 60.8 

Have designated 
smoking and non-
smoking areas 

638 28.9 29.5 90.3 

Permit smoking 
anywhere 80 3.6 3.7 94.0 

There are no 
restaurants 

130 5.9 6.0 100.0 

Total 2163 97.9 100.0  
Missing Don't Know 3 .1   

System 43 2.0   
Total 46 2.1   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Bars and Taverns in your community ... 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Are completely 

smoke free 
423 19.1 20.9 20.9 

Have designated 
smoking and non-
smoking areas 

471 21.3 23.3 44.2 

Permit smoking 
anywhere 

410 18.6 20.2 64.4 

There are no bars 
or taverns 721 32.7 35.6 100.0 

Total 2025 91.7 100.0  
Missing Don't Know 17 .8   

System 167 7.5   
Total 183 8.3   

Total 2209 100.0   

 
 

Outdoor Parks in your community ... 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Are completely 

smoke free 469 21.2 22.6 22.6 

Have designated 
smoking and non-
smoking areas 

367 16.6 17.7 40.2 

Permit smoking 
anywhere 761 34.4 36.6 76.8 

There are no 
outdoor parks 

482 21.8 23.2 100.0 

Total 2079 94.1 100.0  
Missing Don't Know 9 .4   

System 121 5.5   
Total 130 5.9   

Total 2209 100.0   

 
 



 
 
 
 
 

In outdoor parks smoking should be allowed in 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid All areas 232 10.5 10.8 10.8 

Some areas 963 43.6 44.9 55.7 
Not at all 950 43.0 44.3 100.0 
Total 2145 97.1 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 30 1.3   

Refused 2 .1   
System 32 1.4   
Total 64 2.9   

Total 2209 100.0   

 
 

On beaches smoking should be allowed in 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid All areas 301 13.6 14.2 14.2 

Some areas 778 35.2 36.7 50.9 
Not at all 1042 47.2 49.1 100.0 
Total 2121 96.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

46 2.1   

Refused 3 .1   
System 39 1.8   
Total 88 4.0   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Inside of apartments and condominiums smoking should be allowed in 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid All areas 307 13.9 14.6 14.6 

Some areas 457 20.7 21.8 36.4 
Not at all 1333 60.3 63.6 100.0 
Total 2096 94.9 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 67 3.0   

Refused 3 .1   
System 43 1.9   
Total 112 5.1   

Total 2209 100.0   

 
 

On porches and balconies of apartments and condominiums smoking should 
be allowed in 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid All areas 606 27.4 28.5 28.5 

Some areas 643 29.1 30.2 58.7 
Not at all 880 39.8 41.3 100.0 
Total 2128 96.3 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 41 1.8   

Refused 2 .1   
System 37 1.7   
Total 81 3.7   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

In outdoor seating areas of restaurants smoking should be allowed in 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid All areas 315 14.3 14.7 14.7 

Some areas 581 26.3 27.1 41.8 
Not at all 1245 56.4 58.2 100.0 
Total 2142 97.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 29 1.3   

Refused 2 .1   
System 36 1.6   
Total 67 3.0   

Total 2209 100.0   

 
 

[a38] In outdoor areas of college campuses: Should smoking be allowed in 
all areas, some areas, or not allowed at all? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid All areas 190 8.6 13.6 13.6 

Some areas 400 18.1 28.5 42.0 
Not at all 813 36.8 58.0 100.0 
Total 1403 63.5 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 42 1.9   

Refused 2 .1   
System 761 34.4   
Total 805 36.5   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Would you favor or oppose a law in Mississippi that would prohibit 
smoking in most public places, including workplaces, public buildings, 

offices, restaurants, and bars? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Favor 1682 76.1 77.3 77.3 

Oppose 320 14.5 14.7 92.0 
Neither favor nor 
oppose 173 7.9 8.0 100.0 

Total 2175 98.5 100.0  
Missing Don't Know 14 .7   

Refused 1 .0   
System 18 .8   
Total 34 1.5   

Total 2209 100.0   

 
 

Should people be allowed to smoke on public sidewalks 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 962 43.6 46.1 46.1 

No 1126 51.0 53.9 100.0 
Total 2088 94.5 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 96 4.4 

  

Refused 2 .1   
System 22 1.0   
Total 121 5.5   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

In public places, should people be allowed to smoke within twenty feet of a 
doorway 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 476 21.6 22.2 22.2 

No 1672 75.7 77.8 100.0 
Total 2148 97.3 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 40 1.8 

  

Refused 2 .1   
System 18 .8   
Total 61 2.7   

Total 2209 100.0   

 
 

Should people be allowed to smoke while driving an automobile when 
children are present 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 249 11.3 11.7 11.7 

No 1873 84.8 88.3 100.0 
Total 2122 96.1 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 41 1.9 

  

Refused 3 .1   
System 42 1.9   
Total 87 3.9   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

A person who smokes inside of his or her apartment or condominium puts 
the residents of the other units at risk. Do you: 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Strongly Agree 471 21.3 22.4 22.4 

Agree 1022 46.3 48.6 71.0 
Disagree 528 23.9 25.1 96.1 
Strongly Disagree 82 3.7 3.9 100.0 
Total 2104 95.2 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 82 3.7 

  

Refused 2 .1   
System 21 1.0   
Total 105 4.8   

Total 2209 100.0   

 
 

Pharmacies and drug stores should not be allowed to sell tobacco products. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Strongly Agree 349 15.8 16.8 16.8 

Agree 770 34.9 37.0 53.8 
Disagree 807 36.5 38.8 92.6 
Strongly Disagree 154 7.0 7.4 100.0 
Total 2081 94.2 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 100 4.5   

Refused 4 .2   
System 24 1.1   
Total 128 5.8   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Grocery stores should not be allowed to sell tobacco products. 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Strongly Agree 251 11.4 12.1 12.1 

Agree 686 31.1 32.9 45.0 
Disagree 940 42.5 45.1 90.1 
Strongly Disagree 207 9.4 9.9 100.0 
Total 2083 94.3 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 92 4.1   

Refused 4 .2   
System 30 1.3   
Total 125 5.7   

Total 2209 100.0   

 
 

Pipe tobacco and cigars should be taxed the same as cigarettes 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Strongly Agree 522 23.6 24.9 24.9 

Agree 1360 61.6 64.9 89.9 
Disagree 145 6.6 6.9 96.8 
Strongly Disagree 67 3.0 3.2 100.0 
Total 2094 94.8 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

88 4.0   

Refused 3 .1   
System 24 1.1   
Total 115 5.2   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

If some or all of the money raised was used to support tobacco control 
programs, how much additional tax on a pack of cigarettes would you 

support? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid More than two 

dollars a pack 418 18.9 22.8 22.8 

Two dollars a pack 158 7.2 8.6 31.5 
One dollar a pack 213 9.7 11.7 43.1 
Fifty to 99 cents a 
pack 

167 7.6 9.1 52.3 

Less than fifty cents 
a pack 185 8.4 10.1 62.3 

No tax increase 689 31.2 37.7 100.0 
Total 1830 82.9 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

309 14.0   

Refused 9 .4   
System 61 2.8   
Total 378 17.1   

Total 2209 100.0   

 
 

Have you smoked at least 100 cigarettes in your entire life? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 820 37.1 37.4 37.4 

No 1371 62.1 62.6 100.0 
Total 2191 99.2 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 6 .3 

  

Refused 1 .0   
System 11 .5   
Total 18 .8   

Total 2209 100.0   

 
 



 
 
 
 

How often do you now smoke cigarettes? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Every day 276 12.5 22.2 22.2 

Some days 118 5.3 9.5 31.7 
Not at all 847 38.3 68.3 100.0 
Total 1240 56.1 100.0  

Missing System 969 43.9   
Total 2209 100.0   

 
 

About how long has it been since you last smoked cigarettes regularly? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Less than 1 month 

ago 31 1.4 3.5 3.5 

1 month but less 
than 3 months ago 4 .2 .4 3.9 

3 months but less 
than 6 months 

9 .4 1.1 5.0 

6 months but less 
than 1 year ago 23 1.1 2.6 7.7 

1 year but less than 
5 years ago 51 2.3 5.8 13.5 

5 years but less 
than 10 years ago 

60 2.7 6.9 20.3 

10 or more years 
ago 322 14.6 36.7 57.0 

I have never 
smoked cigarettes 377 17.1 43.0 100.0 

Total 878 39.8 100.0  
Missing Don't Know/Not 

Sure 0 .0   

10 3 .1   
System 1328 60.1   
Total 1331 60.2   

Total 2209 100.0   

 



 
 
 
 

Which of the following products have you tried, even just one time? 
Smokeless Tobacco Products 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 482 21.8 21.9 21.9 

No 1720 77.9 78.1 100.0 
Total 2202 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 1 .0 

  

Refused 1 .0   
System 4 .2   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

Which of the following products have you tried, even just one time? Snus, 
such as Camel or Marlboro Snus 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 159 7.2 7.2 7.2 

No 2043 92.5 92.8 100.0 
Total 2202 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 2 .1 

  

System 4 .2   
Total 7 .3   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Which of the following products have you tried, even just one time? Roll-
your-own cigarettes 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 320 14.5 14.6 14.6 

No 1881 85.2 85.4 100.0 
Total 2201 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 3 .1 

  

System 4 .2   
Total 7 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

Which of the following products have you tried, even just one time? 
Flavored Cigarettes 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 226 10.2 10.3 10.3 

No 1974 89.4 89.7 100.0 
Total 2199 99.6 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 5 .2   

System 4 .2   
Total 9 .4   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Which of the following products have you tried, even just one time? Litt le 
Cigars 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 354 16.0 16.1 16.1 

No 1849 83.7 83.9 100.0 
Total 2204 99.8 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 0 .0 

  

System 4 .2   
Total 5 .2   

Total 2209 100.0   

 
 

Which of the following products have you tried, even just one time? 
Hookah or Waterpipe 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 146 6.6 6.6 6.6 

No 2055 93.0 93.4 100.0 
Total 2201 99.6 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 3 .2   

System 4 .2   
Total 8 .4   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Which of the following products have you tried, even just one time? 
Dissolvable Tobacco Products l ike Ariva/Stonewall/Camel/Camel Orbs, 

Camel sticks 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 19 .9 .9 .9 

No 2183 98.8 99.1 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

1 .1   

System 4 .2   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 

Which of the following products have you tried, even just one time? 
Electronic Cigarettes 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 210 9.5 9.6 9.6 

No 1992 90.2 90.4 100.0 
Total 2203 99.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 1 .1 

  

System 4 .2   
Total 6 .3   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Which of the following products have you tried, even just one time? Some 
other new tobacco products not l isted here 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 134 6.1 6.1 6.1 

No 2069 93.7 93.9 100.0 
Total 2203 99.8 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 1 .0 

  

System 4 .2   
Total 5 .2   

Total 2209 100.0   

 
 

In the past 30 days, which of the following products have you 
used on at least one day? Smokeless Tobacco Products 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 113 5.1 11.1 11.1 

No 907 41.1 88.9 100.0 
Total 1021 46.2 100.0  

Missing System 1188 53.8   
Total 2209 100.0   

 
 

In the past 30 days, which of the following products have you 
used on at least one day? Snus, such as Camel or Marlboro Snus 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 20 .9 2.3 2.3 

No 841 38.1 97.7 100.0 
Total 862 39.0 100.0  

Missing System 1347 61.0   
Total 2209 100.0   

 
 
 



 
 
 
 

In the past 30 days, which of the following products have you 
used on at least one day? Roll - your- own cigarettes 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 44 2.0 4.6 4.6 

No 912 41.3 95.4 100.0 
Total 956 43.3 100.0  

Missing System 1253 56.7   
Total 2209 100.0   

 
 

In the past 30 days, which of the following products have you 
used on at least one day? Flavored Cigarettes 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 53 2.4 5.9 5.9 

No 847 38.3 94.1 100.0 
Total 900 40.8 100.0  

Missing System 1309 59.2   
Total 2209 100.0   

 
 

In the past 30 days, which of the following products have you 
used on at least one day? Flavored Litt le Cigars 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 36 1.6 3.8 3.8 

No 914 41.4 96.2 100.0 
Total 950 43.0 100.0  

Missing System 1259 57.0   
Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 



 
 
 
 

In the past 30 days, which of the following products have you 
used on at least one day? Hookah or Waterpipe 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 14 .6 1.6 1.6 

No 810 36.7 98.4 100.0 
Total 823 37.3 100.0  

Missing System 1385 62.7   
Total 2209 100.0   

 
 

In the past 30 days, which of the following products have you 
used on at least one day? Dissolvable Tobacco Products 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid No 766 34.7 100.0 100.0 
Missing System 1443 65.3   
Total 2209 100.0   

 
 

In the past 30 days, which of the following products have you 
used on at least one day? Electronic Cigarettes 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 90 4.1 10.3 10.3 

No 781 35.4 89.7 100.0 
Total 871 39.4 100.0  

Missing System 1338 60.6   
Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

[a43_9] In the past 30 days, have you used some other tobacco 
products not l isted here at least one day? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 9 .4 8.4 8.4 

No 101 4.6 91.6 100.0 
Total 110 5.0 100.0  

Missing System 2099 95.0   
Total 2209 100.0   

 
 

During the past 12 months, have you quit smoking for 1 day or longer 
because you were trying to quit smoking? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 221 10.0 53.5 53.5 

No 192 8.7 46.5 100.0 
Total 413 18.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 530 24.0 

  

System 1266 57.3   
Total 1796 81.3   

Total 2209 100.0   

 
 

Is a free telephone quit smoking program (a quitl ine) available to you? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 249 11.3 55.2 55.2 

No 203 9.2 44.8 100.0 
Total 452 20.5 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

35 1.6   

System 1722 78.0   
Total 1757 79.5   

Total 2209 100.0   

 
 



 
 
 
 

In the past 12 months, have you called a quitl ine for help on quitt ing 
smoking? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 35 1.6 6.9 6.9 

No 476 21.5 93.1 100.0 
Total 511 23.1 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2   

System 1694 76.7   
Total 1698 76.9   

Total 2209 100.0   

 
 

During the past 12 months, have you visited a website for help on quitt ing 
smoking? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 34 1.5 6.5 6.5 

No 485 21.9 93.5 100.0 
Total 519 23.5 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

0 .0   

System 1690 76.5   
Total 1690 76.5   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

During the past 12 months, how many times have you visited a dentist 
or other dental professional? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid None 383 17.3 40.1 40.1 

1 189 8.6 19.8 59.9 
2 292 13.2 30.6 90.5 
3 45 2.0 4.7 95.2 
4 21 1.0 2.2 97.4 
more than 4 25 1.1 2.6 100.0 
Total 955 43.2 100.0  

Missing 98 3 .1   
System 1251 56.6   
Total 1254 56.8   

Total 2209 100.0   

 
 

During how many visits to your dentist in the past 12 months were you 
advised to quit smoking? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid None 474 21.4 83.1 83.1 

1 43 1.9 7.5 90.5 
2 37 1.7 6.5 97.1 
3 12 .5 2.0 99.1 
4 2 .1 .4 99.5 
more than 4 3 .1 .5 100.0 
Total 570 25.8 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

1 .1   

Refused 2 .1   
System 1635 74.0   
Total 1639 74.2   

Total 2209 100.0   

 
 
 



 
 

Are you covered by Medicare, Medicaid or some other health insurance? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 1876 84.9 89.1 89.1 

No 228 10.3 10.9 100.0 
Total 2104 95.3 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

2 .1   

Refused 6 .3   
System 97 4.4   
Total 104 4.7   

Total 2209 100.0   

 
 

Is the health care coverage that pays MOST of your medical care through: 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Your employer 657 29.7 35.3 35.3 

Someone else's 
employer 190 8.6 10.2 45.5 

A plan that you or 
someone else buys 
on your own 

221 10.0 11.9 57.4 

Medicare 469 21.2 25.2 82.6 
Medicaid or 
Medical Assistance 160 7.2 8.6 91.2 

The military, 
CHAMPUS, 
TriCare, or the VA 
(CHAMP-VA) 

75 3.4 4.0 95.2 

The Indian Health 
Service 2 .1 .1 95.3 

Some other source 88 4.0 4.7 100.0 
Total 1861 84.2 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 4 .2   

Refused 8 .4   
System 335 15.2   
Total 348 15.8   

Total 2209 100.0   



 
 
 
 

Do you have your own primary care provider? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 1639 74.2 75.6 75.6 

No 528 23.9 24.4 100.0 
Total 2167 98.1 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 3 .1   

Refused 3 .1   
System 35 1.6   
Total 41 1.9   

Total 2209 100.0   

 
 

During the past 12 months, how many times have you visited your 
primary care provider? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid None 216 9.8 13.4 13.4 

1 338 15.3 20.8 34.2 
2 411 18.6 25.4 59.6 
3 227 10.3 14.0 73.6 
4 174 7.9 10.8 84.3 
more than 4 254 11.5 15.7 100.0 
Total 1619 73.3 100.0  

Missing 98 31 1.4   
99 3 .2   
System 555 25.1   
Total 589 26.7   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

During how many of these visits were you advised to quit smoking? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid None 120 5.4 41.7 41.7 

1 58 2.6 20.2 62.0 
2 36 1.6 12.5 74.5 
3 22 1.0 7.6 82.1 
4 21 1.0 7.4 89.5 
more than 4 30 1.4 10.5 100.0 
Total 287 13.0 100.0  

Missing I do not smoke 351 15.9   
98 6 .3   
System 1565 70.9   
Total 1922 87.0   

Total 2209 100.0   

 
 

In the past 12 months, has your primary care provider recommended or 
discussed medicines that may help you stop using tobacco products? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Not at all 266 12.0 72.5 72.5 

Once 55 2.5 15.1 87.6 
More than once 46 2.1 12.4 100.0 
Total 366 16.6 100.0  

Missing System 1842 83.4   
Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

In the past 12 months, has your primary care provider recommended or 
discussed other strategies to help you stop using tobacco products? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Not at all 271 12.3 75.7 75.7 

Once 51 2.3 14.4 90.1 
More than once 36 1.6 9.9 100.0 
Total 358 16.2 100.0  

Missing Don't 
Know/Remember 1 .1 

  

Refused 1 .0   
System 1848 83.7   
Total 1851 83.8   

Total 2209 100.0   

 
 

In the past 12 months, has your primary care provider provided you with 
booklets, videos, or other materials to help you quit using tobacco products 

on your own? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Not at all 334 15.1 89.1 89.1 

Once 21 .9 5.5 94.6 
More than once 20 .9 5.4 100.0 
Total 375 17.0 100.0  

Missing Don't 
Know/Remember 

1 .1   

System 1833 83.0   
Total 1834 83.0   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

In the past 12 months, has your doctor asked you if you are exposed to 
secondhand smoke? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 303 13.7 18.3 18.3 

No 1356 61.4 81.7 100.0 
Total 1659 75.1 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 16 .7 

  

System 533 24.1   
Total 549 24.9   

Total 2209 100.0   

 
 

In the past 12 months, has your doctor asked you if any of your household 
members smoke? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 389 17.6 23.4 23.4 

No 1273 57.7 76.6 100.0 
Total 1663 75.3 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 9 .4   

System 537 24.3   
Total 546 24.7   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

In the past 12 months, has your doctor advised you to keep your home 
smoke free? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 324 14.7 19.4 19.4 

No 1348 61.0 80.6 100.0 
Total 1672 75.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 5 .2 

  

Refused 1 .0   
System 531 24.0   
Total 537 24.3   

Total 2209 100.0   

 
 

In the past 12 months, has your doctor advised you to keep your car smoke 
free? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 284 12.9 17.0 17.0 

No 1383 62.6 83.0 100.0 
Total 1668 75.5 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 7 .3 

  

Refused 1 .0   
System 533 24.1   
Total 541 24.5   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

It is appropriate for a child's doctor to encourage smoking parents to quit 
smoking.  Do you: 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Strongly agree 855 38.7 39.6 39.6 

Agree 1197 54.2 55.5 95.1 
Disagree 83 3.8 3.9 99.0 
Strongly disagree 22 1.0 1.0 100.0 
Total 2157 97.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 23 1.0 

  

Refused 3 .1   
System 26 1.2   
Total 52 2.3   

Total 2209 100.0   

 
 

In the past 12 months, did you accompany any of your children to 
a pediatrician or a family practit ioner? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 545 24.7 45.7 45.7 

No 648 29.3 54.3 100.0 
Total 1193 54.0 100.0  

Missing Refused 1 .0   
System 1015 46.0   
Total 1016 46.0   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Did this child visit a pediatrician or a family practit ioner? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Pediatrician 334 15.1 59.7 59.7 

Family Practitioner 203 9.2 36.2 95.9 
Some other type of 
healthcare provider 

23 1.0 4.1 100.0 

Total 559 25.3 100.0  
Missing Don't Know/Not 

Sure 2 .1 
  

System 1647 74.6   
Total 1649 74.7   

Total 2209 100.0   

 
 

In the past 12 months, did your child's doctor ask if anyone in the 
household smokes? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 290 13.1 50.9 50.9 

No 280 12.7 49.1 100.0 
Total 570 25.8 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 9 .4   

System 1629 73.8   
Total 1639 74.2   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

In the past 12 months, did your child's doctor ask if smoking is allowed in 
the house? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 206 9.3 36.2 36.2 

No 363 16.4 63.8 100.0 
Total 570 25.8 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 8 .4 

  

System 1631 73.8   
Total 1639 74.2   

Total 2209 100.0   

 
 

In the past 12 months, did your child's doctor ask if smoking is allowed in 
the family vehicle? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 159 7.2 27.9 27.9 

No 412 18.6 72.1 100.0 
Total 571 25.9 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 6 .3   

System 1632 73.9   
Total 1638 74.1   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

In the past 12 months, did your child's doctor discuss the dangers of 
second hand smoke? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 104 4.7 18.2 18.2 

No 468 21.2 81.8 100.0 
Total 571 25.9 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 6 .3 

  

System 1631 73.8   
Total 1637 74.1   

Total 2209 100.0   

 
 

In the past 12 months, did your child's doctor tested your child for 
exposure to secondhand smoke? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 123 5.6 21.7 21.7 

No 445 20.1 78.3 100.0 
Total 568 25.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 8 .4   

System 1633 73.9   
Total 1641 74.3   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

In the past 12 months, did your child's doctor advise you to enforce a strict 
rule about no one smoking in your home? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 137 6.2 23.9 23.9 

No 438 19.8 76.1 100.0 
Total 575 26.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 6 .3 

  

System 1628 73.7   
Total 1634 74.0   

Total 2209 100.0   

 
 

In the past 12 months, did your child's doctor advise you to enforce a strict 
rule about no one smoking in your car? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 133 6.0 23.1 23.1 

No 441 20.0 76.9 100.0 
Total 574 26.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 6 .3   

System 1629 73.7   
Total 1635 74.0   

Total 2209 100.0   

 
 

Did your child's doctor advise you to quit smoking? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 56 2.6 19.8 19.8 

No 229 10.4 80.2 100.0 
Total 285 12.9 100.0  

Missing System 1923 87.1   
Total 2209 100.0   

 



 
Are you Hispanic or Latino? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 27 1.2 1.2 1.2 

No 2113 95.7 98.8 100.0 
Total 2140 96.9 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 2 .1   

Refused 10 .5   
System 57 2.6   
Total 69 3.1   

Total 2209 100.0   

 
 

What is your race or ethnicity? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid White 1298 58.8 61.2 61.2 

African-American 756 34.2 35.7 96.8 
Asian or Pacific 
Islander 13 .6 .6 97.4 

American Indian or 
Alaska Native 

30 1.4 1.4 98.8 

Other 4 .2 .2 99.0 
MultiRacial 21 .9 1.0 100.0 
Total 2122 96.1 100.0  

Missing Refused 47 2.1   
System 40 1.8   
Total 87 3.9   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

What is the highest grade or year of school you completed? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Never attended 

school or only 
attended 
kindergarten 

1 .1 .1 .1 

Grades 1 through 
8 (Elementary) 

53 2.4 2.5 2.5 

Grades 9 through 
11 (Some high 
school) 

161 7.3 7.5 10.0 

Grade 12 or GED 
(High school 
graduate) 

632 28.6 29.4 39.4 

College 1 year to 3 
years (Some 
college or technical 
school) 

609 27.6 28.3 67.7 

College 4 years or 
more (College 
graduate) 

695 31.5 32.3 100.0 

Total 2150 97.3 100.0  
Missing Don't Know/Not 

Sure 1 .1 
  

Refused 17 .8   
System 40 1.8   
Total 59 2.7   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Which of the following best describes your place of residence? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid A farm or ranch 161 7.3 7.9 7.9 

Rural but not on a 
farm 

610 27.6 29.9 37.7 

A town under 
2,500 population 185 8.4 9.1 46.8 

A town with 2,500 
to 10,000 307 13.9 15.0 61.8 

A city of 10,000 to 
50,000 

514 23.3 25.1 86.9 

A city of 50,000 to 
100,000 168 7.6 8.2 95.1 

A city larger than 
100,000 99 4.5 4.9 100.0 

Total 2044 92.6 100.0  
Missing Don't Know/Not 

Sure 82 3.7   

Refused 27 1.2   
System 55 2.5   
Total 164 7.4   

Total 2209 100.0   

 
 

Are you presently registered to vote? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 1940 87.8 90.5 90.5 

No 203 9.2 9.5 100.0 
Total 2143 97.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

1 .0   

Refused 24 1.1   
System 42 1.9   
Total 66 3.0   

Total 2209 100.0   

 



 
 
 
 

In polit ics, as of today, do you consider yourself a Republican, 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Republican 721 32.7 39.5 39.5 

Democrat 714 32.3 39.1 78.5 
Independent 392 17.8 21.5 100.0 
Total 1827 82.7 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 42 1.9   

Refused 98 4.4   
System 241 10.9   
Total 381 17.3   

Total 2209 100.0   

 
 

How often do you vote? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Always 1401 63.5 70.5 70.5 

Nearly always 325 14.7 16.3 86.8 
Part of the time 134 6.1 6.8 93.5 
Seldom 53 2.4 2.7 96.2 
Never 76 3.4 3.8 100.0 
Total 1989 90.1 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 

4 .2   

Refused 7 .3   
System 209 9.5   
Total 219 9.9   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Did you vote in the 2012 presidential election? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 1785 80.8 89.4 89.4 

No 212 9.6 10.6 100.0 
Total 1997 90.4 100.0  

Missing Refused 5 .2   
System 206 9.3   
Total 211 9.6   

Total 2209 100.0   

 
 
 

Not including cell phones or phone numbers that are only used by 
a computer or fax machine, do you have at least one landline 

telephone number in your household? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 1624 73.5 76.0 76.0 

No 514 23.3 24.0 100.0 
Total 2138 96.8 100.0  

Missing Refused 24 1.1   
System 46 2.1   
Total 71 3.2   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Do you or anyone in your family have a working cell phone? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 1849 83.7 86.7 86.7 

No 283 12.8 13.3 100.0 
Total 2131 96.5 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 0 .0   

Refused 32 1.4   
System 45 2.1   
Total 77 3.5   

Total 2209 100.0   

 
 

Of all the telephone calls that your household receives, would you say: 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid All or almost all 

are received on 
cell phones 

764 34.6 40.9 40.9 

Some are received 
on cell phones and 
some on a land 
(regular) phone 

772 35.0 41.4 82.3 

Very few or none 
on cell phones 331 15.0 17.7 100.0 

Total 1867 84.5 100.0  
Missing Don't Know/Not 

Sure 
1 .0   

Refused 3 .2   
System 337 15.3   
Total 342 15.5   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 



 
 
 
 

Do you own or rent your home? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Own 1686 76.4 79.1 79.1 

Rent 356 16.1 16.7 95.8 
Neither 89 4.0 4.2 100.0 
Total 2132 96.5 100.0  

Missing Refused 30 1.4   
System 47 2.1   
Total 77 3.5   

Total 2209 100.0   

 
 

Which of the following best describes where you live?  Would you say: 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid A mobile home 213 9.7 10.1 10.1 

A one-family house 
detached from any 
other house 

1681 76.1 79.9 90.0 

A one-family house 
attached to one or 
more houses 

55 2.5 2.6 92.6 

An apartment 
building 149 6.7 7.1 99.7 

Other 6 .3 .3 100.0 
Total 2104 95.2 100.0  

Missing Refused 38 1.7   
System 67 3.0   
Total 105 4.8   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Which of the following best describes your apartment or attached housing? 
Would you say: 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Smoking is allowed 

on the property in 
shared areas and 
in the apts or units 

134 6.1 61.7 61.7 

Smoking is only 
allowed in apts or 
unit 

16 .7 7.1 68.8 

Smoking is not 
allowed in apts or 
unit, but is allowed 
on the property 

35 1.6 16.2 85.0 

Smoking is not 
allowed at all - not 
even in individual 
apts or units 

33 1.5 15.0 100.0 

Total 217 9.8 100.0  
Missing Don't Know/Not 

Sure 15 .7   

System 1976 89.5   
Total 1992 90.2   

Total 2209 100.0   

 
 

Do you ever smell tobacco smoke in your apartment or 
condominium? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 51 2.3 20.2 20.2 

No 201 9.1 79.8 100.0 
Total 252 11.4 100.0  

Missing System 1957 88.6   
Total 2209 100.0   

 
 



How often do you smell i t? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Daily 28 1.3 31.6 31.6 

Weekly 3 .1 3.2 34.8 
Monthly 8 .4 8.9 43.7 
Rarely 25 1.1 28.6 72.3 
Never 25 1.1 27.7 100.0 
Total 89 4.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 1 .0 

  

System 2119 96.0   
Total 2120 96.0   

Total 2209 100.0   

 
 

Which of the following categories best describes your 2012 household 
income from all sources BEFORE taxes? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Less than $10,000 254 11.5 14.6 14.6 

$10,000 to 
$15,000 

139 6.3 8.0 22.5 

$15,000 to 
$20,000 134 6.1 7.7 30.2 

$20,000 to 
$25,000 109 5.0 6.3 36.5 

$25,000 to 
$35,000 

172 7.8 9.8 46.3 

$35,000 to 
$50,000 261 11.8 15.0 61.3 

$50,000 to 
$75,000 242 10.9 13.8 75.1 

$75,000 or more 435 19.7 24.9 100.0 
Total 1746 79.0 100.0  

Missing Don't Know/Not 
Sure 74 3.4   

Refused 299 13.5   
System 90 4.1   
Total 463 21.0   

Total 2209 100.0   

 



 
 
 
 

 What is the respondent's gender? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Male 971 44.0 45.0 45.0 

Female 1185 53.7 55.0 100.0 
Total 2157 97.6 100.0  

Missing System 52 2.4   
Total 2209 100.0   

 
 

How old are each of your children? 1 or younger 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 105 4.8 13.0 13.0 

No 705 31.9 87.0 100.0 
Total 810 36.7 100.0  

Missing System 1399 63.3   
Total 2209 100.0   

 
 

How old are each of your children? 2 or 3 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 115 5.2 14.0 14.0 

No 707 32.0 86.0 100.0 
Total 822 37.2 100.0  

Missing System 1386 62.8   
Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

How old are each of your children? 4 or 5 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 146 6.6 17.0 17.0 

No 711 32.2 83.0 100.0 
Total 857 38.8 100.0  

Missing System 1352 61.2   
Total 2209 100.0   

 
 

How old are each of your children? 6 or 7 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 148 6.7 17.4 17.4 

No 704 31.9 82.6 100.0 
Total 852 38.6 100.0  

Missing System 1357 61.4   
Total 2209 100.0   

 
 

How old are each of your children? 8 or 9 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 169 7.7 19.5 19.5 

No 698 31.6 80.5 100.0 
Total 867 39.3 100.0  

Missing System 1341 60.7   
Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

How old are each of your children? 10 or 11 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 144 6.5 16.9 16.9 

No 706 31.9 83.1 100.0 
Total 850 38.5 100.0  

Missing System 1359 61.5   
Total 2209 100.0   

 
 

How old are each of your children? 12 or 13 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 158 7.2 18.3 18.3 

No 710 32.1 81.7 100.0 
Total 868 39.3 100.0  

Missing System 1341 60.7   
Total 2209 100.0   

 
 

How old are each of your children? 14 or 15 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 157 7.1 18.2 18.2 

No 706 32.0 81.8 100.0 
Total 863 39.1 100.0  

Missing System 1346 60.9   
Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

How old are each of your children? 16 or 17 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Yes 172 7.8 20.1 20.1 

No 683 30.9 79.9 100.0 
Total 855 38.7 100.0  

Missing System 1354 61.3   
Total 2209 100.0   

 
 

Age Category 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 18-24 231 10.5 11.0 11.0 

25-44 723 32.8 34.5 45.5 
45-64 758 34.3 36.2 81.7 
65 years of age or 
older 384 17.4 18.3 100.0 

Total 2097 94.9 100.0  
Missing System 112 5.1   
Total 2209 100.0   

 
 

Age Category with 6 Age Groups 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 18-24 231 10.5 11.0 11.0 

25-34 303 13.7 14.5 25.5 
35-44 420 19.0 20.0 45.5 
45-54 330 14.9 15.7 61.3 
55-64 428 19.4 20.4 81.7 
65+ 384 17.4 18.3 100.0 
Total 2097 94.9 100.0  

Missing System 112 5.1   
Total 2209 100.0   

 



 
 
 
 

Race Category 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid White 1298 58.8 63.2 63.2 

African-American 756 34.2 36.8 100.0 
Total 2054 93.0 100.0  

Missing System 155 7.0   
Total 2209 100.0   

 
 

Race Category, white vs. non white 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Non-White 824 37.3 38.8 38.8 

White 1298 58.8 61.2 100.0 
Total 2122 96.1 100.0  

Missing System 87 3.9   
Total 2209 100.0   

 
 

Race Category 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid White 1298 58.8 61.2 61.2 

Black 756 34.2 35.7 96.8 
Other'' 68 3.1 3.2 100.0 
Total 2122 96.1 100.0  

Missing System 87 3.9   
Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Education Category 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Not a high school 

graduate 
214 9.7 10.0 10.0 

High school 
graduate 632 28.6 29.4 39.4 

Some college 609 27.6 28.3 67.7 
College graduate 695 31.5 32.3 100.0 
Total 2150 97.3 100.0  

Missing System 59 2.7   
Total 2209 100.0   

 
 

Education Category 2 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid High School 

Diploma or less 
846 38.3 39.4 39.4 

At least some 
college 1304 59.0 60.6 100.0 

Total 2150 97.3 100.0  
Missing System 59 2.7   
Total 2209 100.0   

 
 

Current smoker  - Yes or No? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Not a current 

smoker 
1805 81.7 82.4 82.4 

Currently smokes 
somedays or 
everyday 

385 17.4 17.6 100.0 

Total 2189 99.1 100.0  
Missing System 19 .9   
Total 2209 100.0   



 
 
 
 

Smoking Category? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Never smoker 1371 62.1 62.6 62.6 

Former smoker 434 19.6 19.8 82.4 
Currently smokes 
somedays 

112 5.1 5.1 87.6 

Currently smokes 
everyday 272 12.3 12.4 100.0 

Total 2189 99.1 100.0  
Missing System 19 .9   
Total 2209 100.0   

 
 

Smoking Category? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Never smoker 1371 62.1 62.6 62.6 

Former smoker 434 19.6 19.8 82.4 
Currently smokes 385 17.4 17.6 100.0 
Total 2189 99.1 100.0  

Missing System 19 .9   
Total 2209 100.0   

 
 

Household Income 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Less than 20 000 527 23.9 30.2 30.2 

 Greater than 20 
000 1218 55.2 69.8 100.0 

Total 1746 79.0 100.0  
Missing System 463 21.0   
Total 2209 100.0   

 
 



 
 
 
 

Would you favor or oppose a law in Mississippi that would prohibit 
smoking in most public places, including workplaces, public buildings, 

offices, restaurants, and bars? 

 Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Favor 1682 76.1 77.3 77.3 

Oppose 320 14.5 14.7 92.0 
Neither favor nor 
oppose 173 7.9 8.0 100.0 

Total 2175 98.5 100.0  
Missing Don't Know 14 .7   

Refused 1 .0   
System 18 .8   
Total 34 1.5   

Total 2209 100.0   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

Would you favor or oppose a law in Mississippi that would prohibit smoking in most 
public places, including workplaces, public buildings, offices, restaurants, and bars? * 

Current smoker  - Yes or No? Crosstabulation 

 

Current smoker  - Yes or No? 

Total 
Not a current 

smoker 

Currently 
smokes 

somedays or 
everyday 

Would you favor 
or oppose a law in 
Mississippi that 
would prohibit 
smoking in most 
public places, 
including 
workplaces, public 
buildings, offices, 
restaurants, and 
bars? 

Favor Count 1491 185 1676 
% within Current 
smoker  - Yes or 
No? 

83.6% 48.6% 77.4% 

Oppose Count 197 123 320 
% within Current 
smoker  - Yes or 
No? 

11.0% 32.3% 14.8% 

Neither favor nor 
oppose 

Count 96 73 169 
% within Current 
smoker  - Yes or 
No? 

5.4% 19.2% 7.8% 

Total Count 1784 381 2165 
% within Current 
smoker  - Yes or 
No? 

100.0% 100.0% 100.0% 

 
 
 




